
















 

Kallelse till årsstämma med  

Tavelsjö ByaNät torsdagen den 23 april 2026 

Klockan 19.00 
(Ombudsanmälan från kl 18.30) 

 

Överrödå byastuga  
 

Härmed kallas medlemmar i Tavelsjö ByaNät ekonomisk förening (TBN) till 

årsstämma. 

 

Verksamhetsåret 2025 ska läggas till handlingarna. Årsstämman genomförs i Överrödå i 

den föreningsdrivna byastugan som är en av bygdens många samlingslokaler som är 

anslutna till bygdens fibernät. 

 

Sedvanliga ärenden är genomgång av föregående 2025 års verksamhet, ekonomi med 

bokslut samt det som har förevarit inom bygg och medlemsservice. Dessutom väljs vid 

stämman styrelse för 2026. 

 

Tillfälle till frågor och svar kring teknik etc. samt andra medlemsangelägenheter. 

 

År 2025 har varit händelserikt. Omvärlden trycker på, inte minst via ryska anfallskriget mot 

Ukraina, som gör sig påmint även inom TBN:s område. Sannolikt kommer vi att kunna 

diskutera lite kring det också. 

 

Föredragningslistan bifogas kallelsen. Valberedningens förslag kommer inom kort finnas 

tillgängligt via ByaNät www.bygdeportalen.se. Utöver stadgeenliga ärenden kan andra 

ärenden också bli aktuella att ta upp. Ett sådant är styrelsens förslag till justeringar av 

stadgarna. Förslagen redovisas i bilaga som finns tillgängliga via länken ovan.. 

 

Beslut under årsstämman är det som framgår av förslaget till dagordning. Utöver det kan 

andra frågor också tas upp, dock ej för beslut. 

 

Balans- och resultaträkning finns tillgänglig hos kassören Nils-Ola Andersson, Lillsjöberg, 

som också besvarar eventuella frågor. Nils-Olas e-post, nils-ola.andersson@tavelsjo.se 

 

TBN bjuder på fika som Bystugan i Överrödå ordnar åt oss. 

 

Vid frågor, kontakta undertecknad via mail eller 070-5860202. 

Eller ring TBN:s medlemsservice 070-3235614 
 

Välkomna! 

Styrelsen för Tavelsjö ByaNät ekonomisk förening 

/Hans Weinehall, ordförande 

hans.weinehall@tavelsjo.se  

2026-04-23 Bilaga 1. Kallelse årsstämma 

https://www.bygdeportalen.se/foreningar/tavelsjo-byanat/medlemsinformation/7322-kallelse-till-tavelsjoe-byanaets-arsstaemma-23-april-2026
mailto:hans.weinehall@tavelsjo.se


 

Årsstämma torsdag 23 april 2026 kl. 19.00 

Byastugan Överrödå 

Förslag till dagordning 

1. Öppnande. 

2. Val av stämmoordförande. 

3.  Anmälan av protokollförare. 

4.  Godkännande av röstlängd. 

5.  Val av justerare. 

6.  Fråga om stämman utlysts i behörig ordning. 

7.  Fastställande av dagordning. 

8.    Styrelsens årsredovisningshandlingar för det senaste räkenskapsåret. 

9.    Revisorernas berättelse. 

10.    Beslut om fastställelse av resultaträkning och balansräkning. 

11.  Beslut om dispositioner beträffande vinst eller förlust enligt senast fastställd 

balansräkning. 

12.  Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen. 

13.  Motioner. 

14.  Bestämmelser om ersättning till styrelseledamöter och revisorer. 

15.  Budget. 

16.  Medlemsavgift för år 2025. 

17.  Övriga avgifter. 

18.  Val av ordförande, övriga styrelseledamöter och suppleanter. 

19.  Val av revisorer och suppleanter. 

20.  Val av valberedning. 

21.  Beslut om styrelsens förslag till stadgeändringar avseende paragraferna ”5 

Medlemsavgift” och ”6 Insats i Tavelsjö ByaNät”. Se även bilaga. 

 

22.   Övriga ärenden som enligt lag eller föreningens stadgar kan förekomma på 

stämman. 

23.   Avslutande. 



 

 

 

 

  

 

     

Årsredovisning 

för 

TAVELSJÖ BYANÄT 
 

ekonomisk förening 

org.nr 76 96 08-4735 
 

Räkenskapsår 

2025 
  

   

 Fastställelseintyg:  

Undertecknad styrelseordförande i Tavelsjö Byanät ekonomisk förening intygar, dels att denna kopia 

av årsredovisningen stämmer överens med originalet, dels att resultaträkningen och balansräkningen 

har fastställts på årsstämman den 23 april 2026. Årsstämman beslutade att godkänna styrelsens förslag 

till hur årets resultat skulle disponeras. 

  

Tavelsjö 2026-04-30 

2026-04-23 Bilaga 2. Styrelsens årsredovisning för verksamhetsåret 2025 
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Förvaltningsberättelse för räkenskapsåret  
2025-01-01-2025-12-31 
 

TAVELSJÖ BYANÄT  

ekonomisk förening 
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Verksamheten 
Styrelsen för Tavelsjö ByaNät 
ekonomisk förening avger här-
med årsredovisning för räken-
skapsåret 2025. 
 
Tavelsjö ByaNät ekonomisk före-
ning, som ägs gemensamt av 
medlemmarna, förvaltar bygdens 
bredbandsnät. Styrelsens säte är 
i Umeå kommun. 
 
Medlemmar  
Tavelsjö ByaNät, som bildades år 
2002, hade vid årsskiftet 
2025/2026 totalt 1283 anslut-
ningar till det fiberoptiska bred-
bandsnätet. Antalet medlemmar 
var 1128. 
 
Tavelsjö ByaNät har fem renod-
lade hyreshus och i dessa kan 52 
hyresgäster koppla upp sig mot 
internet.  
 
Det finns också 53 avlämnings-
punkter (som innebär förberedel-
ser för eventuellt kommande an-
slutningar). Dessa har tillkommit i 
två projekt medfinansierade av 
Post- och telestyrelsen. 
 
Vårt byanät är ett av landets 
större – både sett till antal anslut-
ningar och geografisk utbredning. 
 
Resultatdisposition 
Styrelsens uppdrag handlar i hu-
vudsak om drift och skötsel av 
nätet, genomförandet av nya an-
slutningar samt medlemskontak-
ter – främst genom föreningens 
medlemsservice. 
 

Genom bredbandsnätet ökar 
både det ekonomiska och sociala 
värdet på fastigheterna i bygden. 
Detta kan konstateras då många 
under årens lopp vittnat om möj-
ligheten att sköta hela eller delar 
av sitt arbete, sin utbildning eller 
fritidsverksamhet på distans. 
 
Ett pågående utvecklingsarbete 
avseende funktionalitet, service 
och drift syftar till att utveckla   
Tavelsjö ByaNät i allmänhet samt 
stärka nätets funktion utifrån olika 
aspekter, på ett ekonomiskt an-
svarsfullt sätt. 
 
Bygdeportalen och Facebook  
För samtliga medlemmar och an-
slutna till Tavelsjö ByaNät finns 
det goda skäl att hålla sig uppda-
terade om vad som händer inom 
föreningen och bredbandsnätet. 
Viktiga informationskanaler är: 
http://www.bygdeportalen.se 
 
Tavelsjö ByaNät finns också på: 
facebook.com/tavelsjo.byanat 
 
Utöver allmän information och till 
exempel kallelser till möten kan 
man där också läsa om eventu-
ella avbrott eller andra driftstör-
ningar. 
 
Om bredbandet inte fungerar kan 
man ofta ta del av information via 
mobil uppkoppling. På Tavelsjö 
ByaNäts Facebooksida är det 
därför klokt att markera ”Följ” och 
”Gilla”, så att uppdateringar visas 
direkt i det egna flödet. 
 
 

http://www.bygdeportalen.se/
https://tavelsjobyanetse.sharepoint.com/sites/styrelse/Delade%20dokument/General/TBN%20EF%20Styrelseprotokoll/2026/2026-04-23%20Årsstämma/FÖRVALTNINGSSBERÄTTELSE%20-%20UNDERLAG/facebook.com/tavelsjo.byanat
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Byggande & särskilda insatser 
2025  
Under år 2025 har Tavelsjö Bya-
Nät slutfört byggnationsdelen av 
två projekt som medfinansierats 
av Post- och telestyrelsen (PTS) 
– projekten PTS23 och PTS24. 
 
Genom dessa projekt har insat-
ser gjorts som möjliggör 67 fram-
tida anslutningar till bredbands-
nätet. 
 
För att genomföra projekten samt 
andra anslutningar och drift- och 
underhållsåtgärder krävs kompe-
tenta entreprenörer. 
 
Viktiga aktörer under året har va-
rit Per-Gunnar Olofsson, som till-
sammans med olika medarbetare 
gjort ett betydelsefullt arbete. 
Sune Karlssons Maskintjänst har 
anlitats för gräv- och plöjnings- 
insatser. Företaget El IT AB har 
ansvarat för installationstjäns-
terna. 
 
Nätets betydelse för bygden 
Genom att föreningen har vuxit 
under de år som gått sedan star-
ten 2002 är vi idag många som 
delar på de fasta kostnaderna. 
Detta har bidragit till en stabil och 
god ekonomi, vilket i sin tur 
skapar goda förutsättningar att 
både bibehålla och utveckla 
bredbandsnätet. 
 
Vårt gemensamt ägda bredband-
snät finns idag i 122 byar i de tre 
kommunerna Umeå, Vännäs och 
Vindeln. Tavelsjö ByaNät med-
verkar därmed på ett tydligt sätt 

till en positiv landsbygdsutveckl-
ing. 
 
Förutom att nätet ger snabb till-
gång till internet och de tjänster 
detta möjliggör ökar också sam-
hörigheten mellan våra byar och 
ger förbättrade möjligheter att bo 
och verka i området – för både 
unga och äldre. 
 
Olika former av företagande har 
stimulerats och detta har varit po-
sitivt för såväl sysselsättning som 
bosättning i landsbygdsområdet. 
 
Hastigheter i nätet 
För närvarande är standardhas-
tigheten i nätet upp till 100 Mbit/s 
i båda riktningarna. Det är också 
möjligt att öka hastigheten till 300 
Mbit/s, vilket numera kostar 95 
kronor extra per månad. Detta 
beställs hos medlemsservice.   
   

Internetaccess  
Tavelsjö ByaNät har ett avtal om 
internetaccess med 84 Grams 
AB. Avtalet omfattar internetleve-
rans och e-post, vilka är de tjäns-
ter som ingår i månadsavgiften. 
 
Eventuella andra tjänster, såsom 
olika TV-tjänster eller IP-telefoni, 
hanteras av varje enskild medlem 
utifrån det egna behovet. 
  
Medlemsservice 
Medlemsservice är en uppskat-
tad funktion och utgör för många 
den viktigaste kontaktytan mot 
Tavelsjö ByaNät. 
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Lena Johansson ansvarar för 
medlemsservice. 
Telefonnummer: 070-323 56 14 
 
Öppettider: 
mån–fre 08.00–12.00 
mån–tor 19.00–21.00 
 
Upplever man att det är fel på an-
slutningen bör man först kontrol-
lera den egna utrustningen.  Ett 
samtal med en granne som 
också har bredband via Tavelsjö 
ByaNät kan ofta bidra till att klar-
göra om det rör sig om ett all-
mänt fel eller ett lokalt problem. 
 
Det kan också vara klokt att 
skriva upp telefonnumret och öp-
pettiderna så att de finns tillgäng-
liga även om bredbandet tillfälligt 
ligger nere. 
 
Överlåtelse av medlemskap när 
en fastighet säljs hanteras via 
Medlemsservice.  
 
Ledningskollen.se  
Tavelsjö ByaNät samarbetar med 
den webbaserade tjänsten Led-
ningskollen.se. 
 
Det är mycket viktigt att både fö-
retag och enskilda använder 
denna funktion inför planerade 
grävarbeten. På så sätt får alla 
ledningsägare med kablar i mar-
ken information om planerade ar-
beten. 
 
Det går också att kontakta med-
lemsservice direkt för att begära 
utsättning av fiberkabeln vid pla-
nerade grävarbeten. Kontakt bör 

tas minst fem arbetsdagar i för-
väg. 
 
Om det bedöms nödvändigt ge-
nomförs en utsättning där någon 
åker ut och markerar var fiberka-
beln finns. På så sätt kan man 
undvika en – ibland mycket kost-
sam – avgrävning. 
 
Under året har 74 ärenden i Led-
ningskollen.se hanterats av Ta-
velsjö ByaNät. 
 
Service & störningar 
Under året har ett stort antal me-
diaomvandlare (dosan på väggen 
där fibern kommer in i huset) 
bytts ut. 

Det innebär att i stort sett alla 
mediaomvandlare nu är av 
samma typ, vilket underlättar 
kommande möjligheter till ut-
veckling samt drift- och under-
hållsarbete. 

Under året har 13 mer omfat-
tande störningar inträffat i nätet. I 
de flesta fall har endast begrän-
sade områden berörts. 

Fyra av störningarna har berott 
på planerat underhåll eller på 
störningar hos Umeå Energi eller 
Umenet. Resterande nio stör-
ningar är interna och beror främst 
på fel i elnätet. 

I samband med inkoppling av 
nya anslutningar har vissa plane-
rade och avgränsade avbrott fö-
rekommit. Berörda medlemmar 
har då kontaktats i förväg. 
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Leasetid  
Bredbandsnätet har en så kallad 
leasetid på upp till 20 minuter. 
Det innebär att när man kopplar 
in en ny dator eller router direkt i 
mediaomvandlaren kan en för-
dröjning på upp till 20 minuter 
uppstå innan bredbandet funge-
rar igen. 
 
Detta kan undvikas genom att, 
efter att den nya utrustningen 
kopplats in, dra ut strömkabeln till 
mediaomvandlaren och vänta 
cirka fem sekunder innan den 
sätts tillbaka. 
 
Då frigörs IP-adressen och bred-
bandet fungerar normalt igen di-
rekt. Det går också att kontakta 
medlemsservice under öppetti-
derna för att få IP-adressen fri-
gjord. 
  
Uthyrning av minigrävaren  
Medlemmar i Tavelsjö ByaNät 
kan hyra föreningens minigrävare 
till ett förmånligt pris när den inte 
används i föreningens verksam-
het.  
 
Uthyrningen hanteras av Fredrik 
Nilsson, mobilnummer 070-175 
29 36. Mer information om uthyr-
ningen finns på Bygdeportalen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slutord  
Tavelsjö ByaNät har sedan star-
ten år 2002 byggt upp ett geogra-
fiskt omfattande, medlemsägt 
och egendrivet bredbandsnät 
som förbinder 122 byar i den 
landsbygd i Vännäs, Vindelns 
och Umeå kommuner. Vid års-
skiftet 2025/2026 hade Tavelsjö 
ByaNät 1283 anslutningar till det 
fiberoptiska bredbandsnätet. An-
talet medlemmar var 1128. 
 
Styrelsen hälsar särskilt de nio 
nya medlemmar som tillkommit 
under verksamhetsåret välkomna 
till föreningen. 
 
Under år 2026 planeras ytterli-
gare anslutningar samt vissa pla-
nerade underhållsåtgärder. 
 
Styrelsen har också tagit initiativ 
till att utveckla samarbetet med 
andra byanät i Umeåregionen 
och i övriga Sverige. Föreningen 
är dessutom medlem i den nat-
ionella bredbandsorganisationen 
Byanätsforum. 
 
Ambitionen har varit att förvalta 
nätet så att det möter behoven 
när det gäller kapacitet, säkerhet 
och tillgänglighet, samt att i före-
kommande fall åtgärda de skador 
och servicebehov som uppstår.  
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RESULTATRÄKNING                                                SEK NOT  2025 12 31 2024 12 31 

     

Rörelseintäkter lagerförändringar m.m.  

   Nettoomsättning  

  

 1 

 

2 373 647 

 

2 326 114 

   Förändring av lager   2 -92 378 -45 325 

   Övriga rörelseintäkter   3 47 300 102 880 

Summa rörelseintäkter, lagerförändringar m.m.   2 328 569 2 383 669 

  

Rörelsekostnader  

   Råvaror och förnödenheter  

  

  

  

  

   Handelsvaror    0 0 

   Övriga externa kostnader   4 -2 263 954 -2 158 384 

   Personalkostnader   5 -6 535 -6 535 

   Av- och nedskrivningar av materiella och immateriella  anlägg-

ningstillgångar  

 6 -250 000 -377 705 

   Övriga rörelsekostnader      0 0 

Summa rörelsekostnader      7 -2 520 489 -2 542 624 

      

Rörelseresultat      8 -191 920 -158 955 

      

Finansiella poster      

   Resultat från övr. finansiella anläggningstillgångar    0 0 

   Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter       9 36 688 90 532 

   Räntekostnader och liknande resultatposter   0 -0 

Summa finansiella poster    36 688 0 

      

Resultat efter finansiella poster    -155 232 -68 423 

      

Bokslutsdispositioner      

   Koncernbidrag     0 0 

   Förändring av överavskrivningar    0 0 

Summa bokslutsdispositioner    0 0 

      

Resultat före skatt   -155 232 -68 423 

      

Skatter      

   Skatt på årets resultat    0 0 

Årets resultat      10 -155 232 -68 423 

     

        

 

  



10 

 

 

  

BALANSRÄKNING                                   SEK SEK 

 

Tillgångar  NOT  2025 12 31 2024 12 31 

Anläggningstillgångar      

Materiella anläggningstillgångar      

   Bredbandsnät    11 30 658 879 30 206 246 

   Maskiner och andra tekniska anläggningar    12 1 125 662 525 539 

   Inventarier, verktyg och installationer    13 331 825 381 826 

Summa materiella anläggningstillgångar     32 116 366 31 113 611 

Finansiella anläggningstillgångar      

   Långfristiga värdepappersinnehav    14 50 000 50 000 

Summa finansiella anläggningstillgångar    50 000 50 000 

Summa anläggningstillgångar    32 166 366 ? 

Omsättningstillgångar      

Varulager m.m.    15 182 008 274 386 

   Råvaror och förnödenheter    0 0 

   Anslutningar under tillverkning    0 0 

   Färdiga varor och handelsvaror    0 0 

Summa varulager    182 008 274 386 

Kortfristiga fordringar      

   Kundfordringar    16 667 401 73 125 

   Övriga fordringar    17 33 025 33 025 

   Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter    0 0 

Summa kortfristiga fordringar    700 425  106 150 

Kassa och bank    18 1 595 726 3 485 146 

Summa omsättningstillgångar    2 478 160 3 865 682 

Summa tillgångar 

 

  34 644 526 35 029 293 

Eget kapital och skulder        

Eget kapital    

Bundet eget kapital    

   Ägarinsatser 19    

 

 

-32 667 411 

 

 

-32 437 338 

   Reservfond    0 0  

Summa bundet eget kapital    -32 667 411 -32 437 338 

Fritt eget kapital                                                               20 -2 788 582    -2 568 912 

   Balanserat resultat 497 197 349 290 

   Årets resultat    155 232 147 907  

Summa fritt eget kapital    -2 136 153 -2 071 000  

Summa eget kapital    -34 803 564 -34 509 053 

Obeskattade reserver    0 0 

Avsättningar för pensioner och liknande  0 0  

Långfristiga skulder    

   Lån från aktieägare    

 

0 

  

0  

Summa Långfristiga skulder    0 0 

Kortfristiga skulder    

   Leverantörsskulder    

   Skatteskulder/skattefordran  21  

 

 

165 652 

 

 

306 828 

   Övriga skulder   22 -6 614 -827 069 

   Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter    0 0 

Summa kortfristiga skulder    159 038 -520241 

Summa eget kapital och skulder    -34 644 526 -35 029 293 
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Nr NOTER till bokslutet 

Resultaträkningen 2025 

1  Omsättningen är framför allt kopplad till kontinuerliga månadsavgifter där antalet anslutna 

ökar något år från år.  

2  Lagret finns huvudsakligen hos P-G Olofsson inventerat i slutet av byggsäsong se ver 331 

3  Av beloppet avser 13 300 kr uthyrning av minigrävaren och i övrigt anslutningsavgifter för nya 

anslutningar 

4 Enskilt största kostnad, ca 30%, avser IT-kostnader för drift av nätet  

5 Föreningen går in som arbetsgivare endast temporärt när tjänster inte kan upphandlas via fri-

stående företag som själva betalar sina arbetsgivaravgifter 

6 Avskrivningarna är 200 000 kr lägre än budget vilket speglar minskade marginaler på grund 

av stigande kostnader för både insatsvaror och tjänster. Från årsskiftet 2025/2026 kommer 

därför månadsavgifterna att höjas 

7 För att hålla jämna steg med behovet av att byta ut den aktiva utrustningen i noderna borde 

avskrivningstakten vara högre. 

8 Det negativa rörelseresultatet avspeglar behovet av att höja månadsavgifterna. 

9 Ränteintäkterna härrör huvudsakligen från föreningens likviditetsreserv på Collektor bank.  

10 Årets underskott balanseras likviditetsmässigt genom årets tillskott av medlemmarnas ideella 

årsavgift på sammanlagt 219 670 kronor.  

    

Balansräkningen 2025  

11 Även 2025 har nya fiberanslutningar etablerats som ökat värdet på föreningens nät. Största 

delen av de senaste årens investeringar i nätet har dock finansierats med bidrag från PTS 

vilket inte leder till någon bokföringsmässig värdeökning av nätet. 

12 Avskrivningarna i nätet speglar främst behovet av att regelbundet förnya den aktiva utrust-

ningen i de ca 25 noderna i nätet. Under 2025 har en stor del av konvertrarna som tar emot 

signalerna ute hos medlemmar bytts ut.  

13 Föreningen äger bland annat en minigrävare, transportvagnar och utrustning för inmätning 

och utsättning samt ett antal datorer, servrar och skrivare. 

14 Föreningen äger hela aktiekapitalet i dotterbolaget TBN-ab som inte haft någon aktiv verk-

samhet under 2025 

15 Se not 2 

16 Kundfordringarna i bokslutet avser i sin helhet månadsavgifter som avser 2025 och som be-

talats in under januari och februari 2026. 

17 Övriga fordringar består dels av fordringar i projekten Living Lab och Små rurala baser 

13 750 kr och resten utgör fordran från 2024 på TBN-ab för uthyrning av minigrävaren. 

18 Saldot i bokföringen avseende Kassa och bank är avstämt mot kontoutdrag från Swedbank. 

Att de sammanlagda tillgångarna minskat beror på att det av PTS utbetalda förskottet förbru-

kats utan motsvarande höjning av nätets värdering i samband med utbyggnaden. 

19 Varje medlem som vill teckna avtal om anslutning till bredbandsnätet måste först betala en 

stadgereglerad ägarinsats i föreningen på 28 500 kronor. Beloppet har vid bokslutet erlagts 

av 1 146 medlemmar. Ägarinsatserna har använts till utbyggnad av föreningens bredbands-

nät.  

20 Fritt eget kapital utgörs av årsavgifter som sedan föreningen bildades år 2002 betalats av 

medlemmarna utan koppling till leverans av tjänst 

21 Föreningens skattefordran är enligt föreningens Skattekonto större än bokföringen visar vilket 

bör justeras inför nästkommande bokslut. 

22 Övriga skulder på 6 614 kr avser en interimspost som reglerades i början av jan 2026 

Föreningen har inga utställda säkerheter eller ansvarsförbindelser.    

   



2026-04-23 BIlaga 3. Revisionsberättelse 



     

Resultat 2025 och budget 2026   
konto  not Utfall -19 Utfall -20 Utfall -21 Utfall -22 Utfall -23 Utfall -24 Budget -25 Utfall -25 Budget -26 

 Intäkter   
2082 Årsavgift för medlem á 200 kr 1 193 196 204 650 206 489 211 473 223 096 227 267 230 000 219 670 225 000 
3041 Månadsavgifter  2 1 306 428 1 662 041 1 792 810 2 194 899 2 084 097 2 326 114 2 400 000 2 281 269 2 950 000 

3691, 3540 
3985,3047 

Anslutningsavg o övriga 
sidointäkter 

3 24 677 47 600 42 800 47 600 114 000 102 880 40 000 34 000 25 000 

3100 Hyresintäkt grävaren m.m. 4 0 0 0 15 600 16 040 0 15 000 13 300 15 000 
 Summa intäkter  1 524 301 1 914 291 2 042 099 2 469 572 2 437 233 2 656 221 2 685 000 2 548 239 3 215 000 

 Kostnader   
5010, 5090 Lokalhyra 5 -1 673 -8 410 -8 638  -21 716 -19 266 -18 322 -20 000 -990 -20 000 
5020,5310 El för drift 6 -44 841 -3 585 -9 132 -10 643 -43 186 -14 431 -30 000 -15 514 -25 000 
5800,5690 
5611,5710 

Resekostnader, Frakt 
Drivmedel och bränslen 

7 -4 133 -7 912 -7 861 -26 569 -9 949 -7 665 -9 000 -6 648 -7 000 

5910,6542, 
5930, 6150 

Tryck- och 
informationskostnader 

8 -313 -6 300 -2 757 -134 315 0 -7 040 -2 000 0 0 

6071,6072 Representation 9 -14 481 -3 500 -29 101 -51 343 -33 691 -19 842 -25 000 -23 986 -25 000 
5410, 5480 Förbrukningsinventarier, 

arbetskläder, skyddsmtrl 
10 0 -5 432 -7 422 0 -2 103 -7 859 -3 000 0 0 

6110,5460 Kontors o förbrukningsmtrl 11 -9 357 -3 474 -9 383 -14 384 -9 004 -7 170 -10 000 -6 950 -10 000 
6211 Telefon 12 -7 044 -7 044 -10 308 -10 798 -10 498 -7 064 -10 000 -5 362 -6 000 
6250 Porto 13 -38 353 0 -16 134 -8 403 -15 570 -17 337 -11 000 -18 586 -20 000 

6541,6490, 
6981, 7610  

Medlemsservice och 
avtalshantering 

14 -239 172 -310 412 -323 601 -471 021 -593 500 -595 232 -600 000 -438 128 -500 000 

5501 Rep och drift av grävaren 15 0 0 -2 895 -15 361 -18 593 -33 875 -15 000 -11 767 -15 000 
5500, 7510 Reparation o underh av nätet 16 -6 184 -49 643 -34 320 -203 677 -158 706 -309 121 -220 000 -245 953 -250 000 

6530 Ekonomi o redovisning 17 -195 000 -218 400 -297 440 -324 480    -324 480 -354 080 -350 000 -408 041 -350 000 
6540, 7510 IT-tjänster  18 -435 844 -422 608 -544 720 -524 165 -744 401 -623 265 -650 000 -708 084 -725 000 
6310, 6350 Försäkringskostnader 19 -3 883 -4 061 -5 963 -6 198 -4 907 -5 315 -6 000 -8 027 -8 000 

6570 Bankkostnader 20 -2 558 -3 483 -3 158 -2 201 -3 713 -3 786 -4 000 -3 623 -6 000 
6550,6580 
6590, 6420 

Övriga kostnader, projektledn.  
Styrelsens ärendeberedn,m.m. 

21 0 -88 090 -65 251 -113 806 -26 367 -110 417 -50 000 -368 830 -300 000 

7832 Avskr invent o datorer  22 0 0 0 -45 000 -45 000 -27 705 -40 000  -50 000 -50 000 
7831 Avskr. grävaren, släp 23 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
7824 Avskrivning Bredbandsnätet  24 -566 050 -567 287 -466 526 -400 000 -400 000 -350 000 -450 000  -200 000 -700 000 

 Summa kostnader 26 -1 331 104 -1 709 641 -1 835 610 -2 384 080 -2 462 934 -2 519 526 -2 505 000 -2 520 489 -3 017 000 
8300 Ränteintäkter netto 25 237 782 0 9 000 51 054 88 166 90 532  50 000 36 688 25 000 

 Resultat  27 +193 196 +204 650 +206 489 +136 546 +62 465 +227 267  +230 000 +64 438 +223 000 
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Tavelsjö Byanät ekonomisk förening 
Årsstämma 2026-04-23 

 

Valberedningens förslag till årsstämman 2026 
 

Förslag till mötesordförande: 

Erika Larsson Överrödå 

 

Förslag antal i styrelsen: 
Styrelsen ska bestå av tio ledamöter och tre styrelsesuppleanter. 

 

Förslag till ordförande på 1 år 

Hans Weinehall, Varmvattnet, (omval) 
 

Förslag ordinarie ledamöter för val på 2 år 

Mårten Edberg, Långviksvallen 
Göran Sundqvist, Svedjan   
Fredrik Nilsson, Överrödå 
Lena Johansson, Överrödå 

(för samtliga föreslås omval) 

 

Förslag till ersättare i styrelsen för ett år: 

Magnus Forsell, Västerbacka (omval) 
Ingemar Fällman, Selet (omval) 
Lois Olofsson Tavelsjö (nyval) 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Noteras  

Till ordinarie ledamöter för två år valdes år 2025: 

Bo Jonsson, Signilsbäck, Kenneth Lindberg, Sunnansjö, Lina Juslin, Övre Näset,   
Maria Fredriksen, Långviken, Arvid Lejon, Haddingen 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Förslag att till revisorer för 1 år 

Ordinarie: 

Nisse Olofsson, Blomdal (omval) 
Jan-Olof Bingebo, Lillsjö (omval) 

 

Suppleanter för 1 år 

Isak Wallgren, Tavelsjö (omval) 

Tobias Hansson, Kvarnsvedjan (omval) 

 

Valberedningen har haft följande sammansättning fram till 2026 års stämma 
 
Alf Söderlund, Rödåsel, sammankallande  
Lars Tegman, Selet  
Roland Johansson, Gullsjö  
Tomas Hägglund, Vindelånäset  
Lois Olofsson, Övre Näset 
 
(samtliga tillgängliga för omval, förutom Lois Olofsson som föreslagits som ersättare i styrelsen) 
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Förslag till stadgeändringar – Tavelsjö ByaNät ekonomisk förening 
Jämförelse mellan gällande stadgar (2022‑11‑10) och ändringar beslutade vid ordinarie 

årsstämma 2026-04-23 (beslut nummer 1). 

Nuvarande stadga Beslut vid årdinarie årsstämma  

2026-04-23 

 

Kommentar/förändring 

Stadgar för Tavelsjö ByaNät ekonomisk 

förening. 

Reviderade och antagna vid 

föreningens årsmöte 2008 samt vid 

årsmöte den 19 mars 2009. Reviderade 

avseende § 6 vid extra årsstämma 

2012-12-08 samt vid ordinarie 

årsstämma 2013-04-23. Reviderade 

avseende §6 vid ordinarie årsstämma 

2022-06-21 samt extra stämma 2022-

11-10. 

§ 1 Firma 

Föreningens namn är Tavelsjö ByaNät 

ekonomisk förening. 

Föreningen marknadsförs under 

namnet Tavelsjö ByaNät. 

§ 2 Ändamål och verksamhet 

Föreningen har till ändamål att främja 

medlemmarnas ekonomiska intressen 

genom att bygga, äga och underhålla ett 

”bredbandsnät" för Tavelsjöbygden. 

Med ”bredbandsnät” innefattas såväl 

lösningar med fiberoptik som andra 

funktionella lösningar. Föreningen ska 

också upphandla tjänster i nätet att 

ställas till medlemmarnas förfogande. 

§ 3 Styrelsens säte 

Styrelsen har sitt säte i Umeå kommun. 

§ 4 Medlemskap 

Till medlem kan antas en sökande 

vilken är fastighetsägare och/eller 

bosatt inom föreningens 

verksamhetsområde, och som kan 

förväntas följa föreningens stadgar och 

beslut samt bidra till förverkligande av 

föreningens ändamål. Ansökan om 

Stadgar för Tavelsjö ByaNät ekonomisk 

förening. 

Reviderade och antagna vid 

föreningens årsmöte 2008 samt vid 

årsmöte den 19 mars 2009. Reviderade 

avseende § 6 vid extra årsstämma 

2012-12-08 samt vid ordinarie 

årsstämma 2013-04-23. Reviderade 

avseende §6 vid ordinarie årsstämma 

2022-06-21 samt extra stämma 2022-

11-10. 

§ 1 Firma 

Föreningens namn är Tavelsjö ByaNät 

ekonomisk förening. 

Föreningen marknadsförs under 

namnet Tavelsjö ByaNät. 

§ 2 Ändamål och verksamhet 

Föreningen har till ändamål att främja 

medlemmarnas ekonomiska intressen 

genom att bygga, äga och underhålla ett 

”bredbandsnät" för Tavelsjöbygden. 

Med ”bredbandsnät” innefattas såväl 

lösningar med fiberoptik som andra 

funktionella lösningar. Föreningen ska 

också upphandla tjänster i nätet att 

ställas till medlemmarnas förfogande. 

§ 3 Styrelsens säte 

Styrelsen har sitt säte i Umeå kommun. 

§ 4 Medlemskap 

Till medlem kan antas en sökande 

vilken är fastighetsägare och/eller 

bosatt inom föreningens 

verksamhetsområde, och som kan 

förväntas följa föreningens stadgar och 

beslut samt bidra till förverkligande av 

föreningens ändamål. Ansökan om 

Oförändrad text. 



2026-05-2 Bilaga 6. Stämmans beslut om stadgejusteringar 

 

inträde prövas av styrelsen eller av den 

styrelsen utser. 

 

§ 5 Medlemsavgift 

inträde prövas av styrelsen eller av den 

styrelsen utser. 

 

§ 5 Medlemsavgift 

Medlem ska till föreningen betala 

medlemsavgift enligt 

föreningsstämmans beslut, dock högst 

200 kronor per år. Medlemsavgift 

betalas på det sätt och inom den tid 

som styrelsen bestämmer. 

Medlem ska till föreningen betala 

medlemsavgift enligt 

föreningsstämmans beslut, dock högst 

400 kronor per år. Medlemsavgift 

betalas på det sätt och inom den tid som 

styrelsen bestämmer. 

Texten har ändrats eller 

skrivits om. 

§ 6 Insats i Tavelsjö ByaNät § 6 Insats i Tavelsjö ByaNät  

Medlem ska delta i föreningen med ett 

insatsbelopp. Insatsens storlek uppgår 

till 28 500 SEK. 

Insatsen ska erläggas kontant 

alternativt genom att en 

insatsförbindelse tecknas. 

Medlemsinsats kan överlåtas. Ägare till 

fastighet som är ansluten till 

föreningens bredbandsnät har ansvar 

för att informera föreningen om ett 

förestående ägarbyte. Överlåtelse av 

insatsen i föreningen till den anslutna 

fastighetens nya ägare bör ske 

samtidigt med ägarbyte av fastigheten. 

Om en registrerad medlem låter bli att 

betala medlemsavgift som beslutats av 

föreningen ska föreningen undersöka 

om den fastighet som är kopplad till 

medlemskapet bytt ägare. 

Medlem ska delta i föreningen med ett 

insatsbelopp. Insatsens storlek uppgår 

till 28 500 SEK. Insatsen ska erläggas 

kontant alternativt genom att en 

insatsförbindelse tecknas. 

Medlemsinsats kan överlåtas. 

Medlem får delta i föreningen med 

ytterligare insatser (tilläggsinsatser). 

Extra kapital som tidigare har 

tillskjutits av medlemmar utöver den 

obligatoriska medlemsinsatsen ska 

anses utgöra tilläggsinsatser enligt 

denna paragraf. Styrelsen ska föra 

förteckning över varje medlems 

sammanlagda insatskapital. 

Medlemsinsatsen är knuten till den 

fastighet som är ansluten till 

föreningens bredbandsnät. Vid 

ägarbyte ska medlemskapet och 

insatsen i första hand överlåtas till den 

nya fastighetsägaren. 

Ägare till fastighet som är ansluten till 

föreningens bredbandsnät har ansvar 

för att informera föreningen om ett 

förestående ägarbyte. Överlåtelse av 

insatsen i föreningen till den anslutna 

fastighetens nya ägare bör ske 

samtidigt med ägarbyte av fastigheten. 

Om en registrerad medlem låter bli att 

betala medlemsavgift som beslutats av 

föreningen ska föreningen undersöka 

Texten har ändrats eller 

skrivits om. 
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om den fastighet som är kopplad till 

medlemskapet bytt ägare. 

Om ägarskifte har skett men 

ägaröverlåtelse avseende insatsen inte 

delgivits föreningen ska insatsen anses 

ha övergått till fastighetens nya ägare 

vid dagen för fastighetens ägarbyte. Om 

fastighetens nya ägare inte vill överta 

insatsen och därigenom bli medlem i 

föreningen ska detta delges föreningen. 

Om ägarskifte har skett men 

ägaröverlåtelse avseende insatsen inte 

delgivits föreningen ska insatsen anses 

ha övergått till fastighetens nya ägare 

vid dagen för fastighetens ägarbyte. Om 

fastighetens nya ägare inte vill överta 

insatsen och därigenom inte bli medlem 

i föreningen ska detta delges 

föreningen. 

Texten har ändrats eller 

skrivits om. 

Ägarinsats kan återbetalas under 

förutsättning att föreningens tillgångar 

i den aktuella fastigheten kan skyddas 

genom servitut eller motsvarande avtal 

mellan lagfaren ägare av fastigheten 

och Tavelsjö ByaNät. Återbetalning av 

insatsbelopp kan ske tidigast året efter 

det år ansökan om återbetalning 

inkommit till styrelsen. 

Ägarinsats kan återbetalas under 

förutsättning att föreningens tillgångar 

i den aktuella fastigheten kan skyddas 

genom servitut eller motsvarande avtal 

mellan lagfaren ägare av fastigheten 

och Tavelsjö ByaNät. 

Kontant återbetalning av 

medlemsinsats utgör ett subsidiärt 

alternativ och kan ske endast om 

överlåtelse inte genomförts.  

Återbetalning får ske tidigast tre (3) år 

efter utgången av det räkenskapsår då 

medlemmen avgått, om inte styrelsen 

finner synnerliga skäl för tidigare 

utbetalning. Återbetalning får endast 

ske om det finns täckning i föreningens 

egna kapital enligt senast fastställd 

balansräkning.  Därutöver får 

återbetalning ske endast om styrelsen, 

med beaktande av föreningens 

likviditet, kassaflöde, investerings- och 

underhållsplan samt övriga ekonomiska 

förpliktelser, bedömer att sådan 

utbetalning kan ske utan att påverka 

föreningens långsiktiga drift och 

stabilitet. 

Styrelsen får besluta att återbetalning 

ska ske genom delbetalningar under en 

period om högst tio (10) år.  

Återbetalning sker i turordning efter 

den dag då fullständig ansökan om 

utträde inkommit och sker utan ränta. 

Texten har ändrats eller 

skrivits om. 
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§ 7 Övriga avgifter 

För utnyttjande av föreningens tjänster 

ska medlemmarna betala avgift. 

Avgiften fastställs av styrelsen för de 

olika tjänster som föreningen 

tillhandahåller. 

 

 

§ 8 Uteslutning 

En medlem som bryter mot stadgarna 

eller som uppenbarligen skadar 

föreningen eller motarbetar dess 

intressen eller ändamål kan av 

styrelsen uteslutas av föreningen. En 

utesluten medlem kan hänskjuta frågan 

om uteslutning till föreningsstämman, 

genom att anmäla detta till styrelsen 

inom en månad från det att 

meddelandet om uteslutning skickats 

till medlemmen. 

§ 9 Avgång ur föreningen 

Utom i de fall som är bestämda på ett 

särskilt sätt i lagen om ekonomiska 

föreningar sker en avgång ur 

föreningen vid årsskiftet om 

uppsägning skett minst tre månader 

före årsskiftet. Vid uteslutning, avgång 

av annan anledning eller det har 

inträffat en annan omständighet som 

föranlett avgången kan annat beslut tas 

av styrelsen. Beträffande den del av 

avgiften som avser insatsförbindelsen 

sker återbetalning i enlighet med 

föreningsstämmans beslut. 

§ 10 Styrelse 

Styrelsen består av ordförande samt 

ledamöter, sammantaget lägst tre och 

högst nio personer med lägst två och 

högst fem suppleanter. Ordförande 

väljs på ett år. Halva styrelsens väljs på 

ett år, halva styrelsen väljs på två år. 

Suppleanter väljs på ett år. 

§ 7 Övriga avgifter 

För utnyttjande av föreningens tjänster 

ska medlemmarna betala avgift. 

Avgiften fastställs av styrelsen för de 

olika tjänster som föreningen 

tillhandahåller. 

 

 

§ 8 Uteslutning 

En medlem som bryter mot stadgarna 

eller som uppenbarligen skadar 

föreningen eller motarbetar dess 

intressen eller ändamål kan av 

styrelsen uteslutas av föreningen. En 

utesluten medlem kan hänskjuta frågan 

om uteslutning till föreningsstämman, 

genom att anmäla detta till styrelsen 

inom en månad från det att 

meddelandet om uteslutning skickats 

till medlemmen. 

§ 9 Avgång ur föreningen 

Utom i de fall som är bestämda på ett 

särskilt sätt i lagen om ekonomiska 

föreningar sker en avgång ur 

föreningen vid årsskiftet om 

uppsägning skett minst tre månader 

före årsskiftet. Vid uteslutning, avgång 

av annan anledning eller det har 

inträffat en annan omständighet som 

föranlett avgången kan annat beslut tas 

av styrelsen. Beträffande den del av 

avgiften som avser insatsförbindelsen 

sker återbetalning i enlighet med 

föreningsstämmans beslut. 

§ 10 Styrelse 

Styrelsen består av ordförande samt 

ledamöter, sammantaget lägst tre och 

högst nio personer med lägst två och 

högst fem suppleanter. Ordförande väljs 

på ett år. Halva styrelsens väljs på ett 

år, halva styrelsen väljs på två år. 

Suppleanter väljs på ett år. 

Oförändrad text. 
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Styrelsesuppleanter har närvarorätt vid 

styrelsemöte. 

§ 11 Firmateckning 

Föreningens firma ska tecknas av 

styrelsen eller den eller de som 

styrelsen utser. 

§ 12 Revisor 

Vid ordinarie föreningsstämma ska 

årligen väljas två ordinarie revisorer 

med två suppleanter fram till slutet av 

nästa ordinarie föreningsstämma. 

§ 13 Räkenskapsår 

Föreningens räkenskapsår utgörs av 

kalenderåret. 

§ 14 Kallelse till föreningsstämma 

Kallelse till föreningsstämma sker 

genom e-post till medlemmar, via brev 

på posten till medlemmar som saknar 

e-postadress samt via lämplig hemsida 

och nyhetsgrupp. Kallelse till stämma 

ska ske tidigast sex veckor och senast 

två veckor före ordinarie och extra 

stämma. Andra meddelanden ska 

bringas till medlemmarnas kännedom 

genom affischering på anslagstavlor 

exempelvis i livsmedelsbutiker, 

hemsida, nyhetsgrupp eller via e-post. 

§ 15 Ordinarie föreningsstämma 

Ordinarie föreningsstämma hålls före 

juni månads utgång. Vid ordinarie 

föreningsstämma ska följande ärenden 

behandlas: 

Val av stämmoordförande 

Anmälan av protokollförare 

Godkännande av röstlängd 

Val av justerare 

Fråga om stämman utlysts i behörig 

ordning 

Fastställande av dagordning 

Styrelsens årsredovisningshandlingar 

för det senaste räkenskapsåret 

Revisorernas berättelse 

Styrelsesuppleanter har närvarorätt vid 

styrelsemöte. 

§ 11 Firmateckning 

Föreningens firma ska tecknas av 

styrelsen eller den eller de som 

styrelsen utser. 

§ 12 Revisor 

Vid ordinarie föreningsstämma ska 

årligen väljas två ordinarie revisorer 

med två suppleanter fram till slutet av 

nästa ordinarie föreningsstämma. 

§ 13 Räkenskapsår 

Föreningens räkenskapsår utgörs av 

kalenderåret. 

§ 14 Kallelse till föreningsstämma 

Kallelse till föreningsstämma sker 

genom e-post till medlemmar, via brev 

på posten till medlemmar som saknar 

e-postadress samt via lämplig hemsida 

och nyhetsgrupp. Kallelse till stämma 

ska ske tidigast sex veckor och senast 

två veckor före ordinarie och extra 

stämma. Andra meddelanden ska 

bringas till medlemmarnas kännedom 

genom affischering på anslagstavlor 

exempelvis i livsmedelsbutiker, 

hemsida, nyhetsgrupp eller via e-post. 

§ 15 Ordinarie föreningsstämma 

Ordinarie föreningsstämma hålls före 

juni månads utgång. Vid ordinarie 

föreningsstämma ska följande ärenden 

behandlas: 

Val av stämmoordförande 

Anmälan av protokollförare 

Godkännande av röstlängd 

Val av justerare 

Fråga om stämman utlysts i behörig 

ordning 

Fastställande av dagordning 

Styrelsens årsredovisningshandlingar 

för det senaste räkenskapsåret 

Revisorernas berättelse 
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Beslut om fastställelse av 

resultaträkning och balansräkning 

Beslut om dispositioner beträffande 

vinst eller förlust enligt senast 

fastställda balansräkning 

Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 

Motioner 

Bestämmelser om ersättning till 

styrelseledamöter och revisorer 

Budget 

Medlemsavgift 

Övriga avgifter 

Val av ordförande, övriga 

styrelseledamöter och suppleanter 

Val av revisorer och suppleanter 

Val av valberedning 

Övriga ärenden som enligt lag eller 

föreningens stadgar kan förekomma på 

stämman 

Avslutning 

§ 16 Extra föreningsstämma 

Vid extra föreningsstämma får inte 

beslut fattas i andra ärenden än de som 

angivits i kallelsen. 

Extra föreningsstämma ska av 

styrelsen utlysas, då det för behandling 

av uppgivet ärende skriftligen 

påfordras av minst en tjugondedel av 

föreningens medlemmar. 

§ 17 Motioner till föreningsstämman 

Medlem har rätten att motionera till 

föreningsstämman. Motion ska vara 

styrelsen tillhanda minst fyra veckor 

före stämman. 

§ 18 Vinstfördelning 

Fritt eget kapital enligt senast fastställd 

balansräkning ska sedan i lag 

föreskriven avsättning skett till 

reservfonden och med beaktande av 10 

kap 3 § FL enligt föreningsstämmans 

beslut föras i ny räkning eller fonderas. 

§ 19 Upplösning av föreningen 

Vid föreningens upplösning ska 

Beslut om fastställelse av 

resultaträkning och balansräkning 

Beslut om dispositioner beträffande 

vinst eller förlust enligt senast 

fastställda balansräkning 

Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 

Motioner 

Bestämmelser om ersättning till 

styrelseledamöter och revisorer 

Budget 

Medlemsavgift 

Övriga avgifter 

Val av ordförande, övriga 

styrelseledamöter och suppleanter 

Val av revisorer och suppleanter 

Val av valberedning 

Övriga ärenden som enligt lag eller 

föreningens stadgar kan förekomma på 

stämman 

Avslutning 

§ 16 Extra föreningsstämma 

Vid extra föreningsstämma får inte 

beslut fattas i andra ärenden än de som 

angivits i kallelsen. 

Extra föreningsstämma ska av styrelsen 

utlysas, då det för behandling av 

uppgivet ärende skriftligen påfordras 

av minst en tjugondedel av föreningens 

medlemmar. 

§ 17 Motioner till föreningsstämman 

Medlem har rätten att motionera till 

föreningsstämman. Motion ska vara 

styrelsen tillhanda minst fyra veckor 

före stämman. 

§ 18 Vinstfördelning 

Fritt eget kapital enligt senast fastställd 

balansräkning ska sedan i lag 

föreskriven avsättning skett till 

reservfonden och med beaktande av 10 

kap 3 § FL enligt föreningsstämmans 

beslut föras i ny räkning eller fonderas. 

§ 19 Upplösning av föreningen 

Vid föreningens upplösning ska 
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föreningens behållna tillgångar 

fördelas mellan medlemmarna i 

förhållande till inbetalda 

medlemsinsatser. 

§ 20 Stadgeändringar 

Stadgeändring kan ske efter beslut på 

två på varandra följande stämmor, med 

minst två veckors mellanrum mellan 

stämmorna. 

 

Kommentar: § 14 har justerats med 

hänsyn till lagändring 1 juli 2016. 

föreningens behållna tillgångar fördelas 

mellan medlemmarna i förhållande till 

inbetalda medlemsinsatser. 

 

§ 20 Stadgeändringar 

Stadgeändring kan ske efter beslut på 

två på varandra följande stämmor, med 

minst två veckors mellanrum mellan 

stämmorna. 

 

 

 


